
Сложение обыкновенных дробей с одинаковыми знаменателями



1.

2.

Домашнее задание. 

п.9.1, №746(1 стр), 

№747(1 стр), №748(а)



Сложение  дробей с разными знаменателями

1.

2.



1.

2.

3.

Домашнее задание. 

п.9.1, №749(1 стр), №750(1 стр), №755(а)



Сложение  дробей, десятичные дроби

_1 = 0,1
10

_1_ = 0,01
100

_1__ = 0,001…
1000

_32 + _8_ = 0,32+0,08=0,40=0,4=
100   100

_7 = 0,7
10

= _4
10

Действия столбиком:
_0,32
0,08
0,24

0,32-0,08=0,24

ВПР



Домашнее задание. 

п.9.1, №762, №763(а), №764(а)

1. Приведите пример двузначного числа, большего 12, 

которое делится на 12 и не делится на 8. 

2. Представьте число 14 в виде дроби со знаменателем 7.

3. Представьте в виде обыкновенной дроби выражение 
2/7+

3/7 .

4. Представьте в виде обыкновенной дроби смешанное 

число 23/8 .

5. Выберите и запишите в ответ наибольшее из чисел: 

9,8 ; 10,14 ; 10,3 ; 9,4 .

ВПР



1. Приведите пример двузначного числа, большего 21, 

которое делится на 21 и не делится на 14. 

2. Представьте число 14 в виде дроби со знаменателем 

17.

3. Представьте в виде обыкновенной дроби выражение 
9/11+

5/11 .

4. Представьте в виде обыкновенной дроби смешанное 

число 53/11 .

5. Выберите и запишите в ответ наименьшее из чисел: 

99,8 ; 100,81 ; 99,39 ; 100,405 .

ВПР



Сложение дробей. Прикидка результатов.
Разные способы. Округление.

12 + 8_ = ?
20   10

12 =0,60=0,6
20 8_ =0,8

10 
0,6+0,8=1,4

1. В автобусе 51 место для пассажиров. Две трети этих 

мест уже заняты. Сколько ещѐ пассажиров может 

занять оставшиеся места? 

2. Какое число надо вставить в окошко, чтобы равенство 

:31=26 стало верным? 

ВПР



Домашнее задание. 

п.9.1,№763(в), №756(а,в), №772



Задачи на совместную работу

1. Принтер печатает 72 страницы за 3 минуты. За сколько 

минут этот принтер напечатает 120 страниц? Запишите 

решение и ответ.  

2. Сколько роз нужно добавить к 186 розам, чтобы из этих 

цветов можно было составить букеты из 7 роз? 

ВПР



Домашнее задание. 

п.9.1, №759, 

№768(а), №760(а)



Смешанные дроби.



Смешанные дроби.



Проценты.
Процент – сотая часть числа.

_1_ А= 0,01А = 1% от А
100

Сколько процентов В составляет от А?

В  100%
А

В магазине зимой куртка продавалась по цене 

8000 руб. Летом на куртки стала действовать 

скидка 20%. Сколько рублей составляет скидка? 

Найти В, если оно х% от А:  В=х А/100

ВПР



Домашнее задание. 

п.9.2, №773, №774(а,б), №776



Выделение целой части из неправильной дроби



1. Найдите значение выражения 480 480:24 - 4(81-63):2

2. После строительства дома осталось некоторое количество 

плиток. Их можно использовать для выкладывания 

прямоугольной площадки на участке рядом с домом. Если 

укладывать в ряд по 10 плиток, то для квадратной площадки 

плиток не хватит. При укладывании по 8 плиток в ряд остаѐтся 

один неполный ряд, а при укладывании по 9 плиток тоже остаѐтся 

неполный ряд, в котором на 6 плиток меньше, чем в неполном 

ряду при укладывании по 8. Сколько всего плиток осталось после 

строительства дома? 

Домашнее задание. 

п.9.2,№778(а), №781(а,в), №786(1 стр)

ВПР



Сложение  дробей, десятичные дроби

_1 = 0,1
10

_1_ = 0,01
100

_1__ = 0,001…
1000

_32 + _8_ = 0,32+0,08=0,40=0,4=
100   100

_7 = 0,7
10

= _4
10

Действия столбиком:
_0,32
0,08
0,24

0,32-0,08=0,24

ВПР



1. Приведите пример двузначного числа, большего 12, 

которое делится на 12 и не делится на 8. 

2. Представьте число 14 в виде дроби со знаменателем 7.

3. Представьте в виде обыкновенной дроби выражение 
2/7+

3/7 .

4. Представьте в виде обыкновенной дроби смешанное 

число 23/8 .

5. Выберите и запишите в ответ наибольшее из чисел: 

9,8 ; 10,14 ; 10,3 ; 9,4 .

ВПР



Выделение целой части из неправильной дроби

1. В автобусе 48 место для пассажиров. 3/4 трети этих 

мест уже заняты. Сколько ещѐ пассажиров может 

занять оставшиеся места? 

2. Какое число надо вставить в окошко, чтобы равенство 

:31=17 стало верным? 

В магазине зимой куртка продавалась по цене 5500 руб. 

Летом на куртки стала действовать скидка 30%. Сколько 

рублей составляет скидка? 



Домашнее задание. 

п.9.2,№780(а), №787(а), №785

2-х недельное ДЗ (подготовка к ВПР):

http://um448.ucoz.com/index/0-5



Сложение смешанных дробей.



Сложение смешанных дробей.

1. Принтер печатает 56 страницы за 8 минут. За сколько минут этот 

принтер напечатает 147 страниц? Запишите решение и ответ.  

2. Сколько роз нужно добавить к 187 розам, чтобы из этих цветов 

можно было составить букеты из 9 роз? 

35/8 -
20/7 =?53/8 + 22/7 =?

45/7 - 3,3=?

Домашнее задание. 

п.9.3, №793-795(в,г), №796

25/9 + 3,4=?

135/9 -
20/3 =?113/7 + 92/5 =?



Домашнее задание. 

п.9.3, №793-795(д,е)

После строительства дома осталось некоторое количество плиток. Их можно 

использовать для выкладывания прямоугольной площадки на участке рядом с домом. 

Если укладывать в ряд по 10 плиток, то для квадратной площадки плиток не хватит. 

При укладывании по 8 плиток в ряд остаѐтся один неполный ряд, а при укладывании 

по 9 плиток тоже остаѐтся неполный ряд, в котором на 6 плиток меньше, чем в 

неполном ряду при укладывании по 8. Сколько всего плиток осталось после 

строительства дома? 



Вычитание обыкновенных дробей



35/8 -
20/7 =?53/8 - 22/7 =?

45/7 - 3,3=?

Вычитание обыкновенных дробей

145/12 - 9,3=?

105/6 -
22/7 =?

152/9 - 121/4 =?

В магазине зимой куртка продавалась по цене 

5000 руб. Летом на куртки стала действовать 

скидка и еѐ купили за 3500 руб. Сколько 

процентов составляет скидка? 



Домашнее задание. 

п.9.3, №804(в,г), №805(в,г), №809



После строительства дома осталось 

некоторое количество плиток. Их можно 

использовать для выкладывания 

прямоугольной площадки на участке рядом 

с домом. Если укладывать в ряд по 10 

плиток, то для квадратной площадки 

плиток не хватит. При укладывании по 8 

плиток в ряд остаѐтся один неполный ряд, 

а при укладывании по 9 плиток тоже 

остаѐтся неполный ряд, в котором на 6 

плиток меньше, чем в неполном ряду при 

укладывании по 8. Сколько всего плиток 

осталось после строительства дома? 



3 - 20/7 =?5 - 22/7 =?

4 - 3,3=?

Вычитание дроби из целого

14 - 9,3=?

10 - 22/7 =?

15 - 121/4 =?

В магазине зимой куртка продавалась по цене 

5000 руб. Летом на куртки стала действовать 

скидка и еѐ купили за 3500 руб. Сколько 

процентов составляет скидка? 

13 – 5,15 - 22/9 =?



Домашнее задание. 

п.9.3, №803, №801, №810



3,4 - 20/7 =?

5,5 - 22/7 =?

4,5 - 3,3=?

Вычитание смешанных дробей

14,65 - 9,37=?

10,5 - 22/7 =?

15,75 - 121/4 =?

15,9 - 216/72 =?

В магазине зимой куртка продавалась по цене 7500 руб. 

Летом на куртки стала действовать скидка 30%. Сколько 

рублей составляет скидка? 



Домашнее задание. 

п.9.3, №818(б), №814, №812(а)



Вычитание смешанных дробей

21,75+2,15-716/40 - 57/9 =?

В магазине зимой куртка продавалась по цене 7500 руб. 

Летом на куртки стала действовать скидка 30%. Сколько 

рублей составляет новая цена? 

37/8 -
21/7 =?154/8 - 22/16 =?

45/10 - 3,35=?

145/10 - 9,35=?

103/6 -
22/5 =?

152/7 - 121/2 =?



Домашнее задание. 

п.9.3, №802, 811,№817(б)



Вычитание дробей

В магазине зимой куртка продавалась по цене 4500 руб. 

Летом на куртки стала действовать скидка 25%. Сколько 

рублей составляют скидка, новая цена? 

37/9 -
21/11 =?172/6 - 22/8 =?

145/20 - 4,25=?

1410/20 - 9,25=?

106/12 -
19/2 =?

152/5 - 121/2 =?



Домашнее задание. 

п.9.3, №817(а), №818(а), №819

1



Устный счѐт под запись

4 – 3
4НОК(25;15)

396 : 9 - 126 : 9=?

Сравнить: 4,1 и 41/9
35 и 9,5
4 

7x+555=340+215-3x

4x-2,9= 11/2 -2/5



Вычитание дробей

37/8 -
21/12 =?172/5 - 22/9 =?

115/10 - 4,35=?

1110/20 - 9,75=?

96/11 -
19/8 =?

151/5 - 111/6 =?

В магазине зимой куртка продавалась по цене 

2000 руб. Летом на куртки стала действовать 

скидка и еѐ купили за 1500 руб. Сколько 

процентов составляют скидка, новая цена? 



Домашнее задание. 

п.9.3, №820, №821, №822



Умножение обыкновенных дробей.



Умножение обыкновенных дробей.



Умножение обыкновенных дробей.



Умножение обыкновенных дробей.

7/8 
16/12 =?2/5 

1/2 =?

5/13  1,3=?

10/20  2,5=?

3/10  15/8 =?

1/5 
4/13 =?

Домашнее задание. 

п.9.4, №824, №836, №846



Умножение дроби на натуральное число.

Чтобы умножить дробь на натуральное число, 

надо число умножить на числитель.

N  B/C = ( N  B)/C

N  A
B/C =

N ( A C+ B)/C

9  18/21 =

7  315/6 =

19.03.2020



Домашнее задание. 

п.9.4, №838(а), №840(а,в), №847

37/8  11 =?7 22/9 =?

5  4,3=?

110/20  7,5=?

96/11 3 =?

51/5  11/6 =?



Умножение смешанных дробей.

Чтобы умножить смешанные дроби, надо 

перевести их в неправильные и умножить 

числитель на числитель, знаменатель на 

знаменатель.

122/7  31/3 =?

20.03.2020



37/8 
16/12 =?72/5  21/2 =?

15/10  1,3=?

110/20  2,75=?

23/10  15/8 =?

51/5  24/13 =?

Домашнее задание. 

п.9.4, №825(б), №826(а,б,в), №835(а)



Степень дроби

Чтобы возвести в степень смешанную дробь, 

надо перевести еѐ в неправильную и возвести в 

эту степень числитель и знаменатель. 

Степень правильной дроби меньше еѐ самой, 

степень неправильной – больше.

(2/7 )
3 =?

(12/3 )
4 =?



Домашнее задание. 

п.9.4, №839(а), №842, №845

(11/3 )
4 =? (12/5 )

3 =?

(23/5 )
2 =? (32/7 )

9 =?

(5/12 )
2 =? (3/4 )

3 =?



Умножение обыкновенных дробей.

(22/5 )
2 =?

Чтобы умножить смешанные дроби, надо перевести их в 

неправильные и умножить числитель на числитель, 

знаменатель на знаменатель.

1,2  31/3 =?

ВПР: В магазине продаѐтся несколько видов творога 

в различных упаковках и по различной цене. В 

таблице показана масса каждой упаковки и еѐ цена. 

Какова наименьшая цена за килограмм творога? 

Упаковка Масса упаковки Цена за упаковку 

1 200 г 52 руб. 

2 250 г 62 руб. 

3 500 г 125 руб. 

4 200 г 85 руб. 



(21/5 )
3 =? (32/7 )

2 =?

210/20  2,5=?21/6  11/11 =?

(5/12 )
2 =? (3/4 )

3 =?

11  3,3=? 36/11 4 =?

110/20 + 7,5=?51/5 - 11/6 =?

1,4•1/2 + 3,5• 2/7 =?
5,5•3/5 – 1,2•5/6 =?

Домашнее задание. 

п.9.4, №840(б,г), №834(а,б), №844



Деление обыкновенных дробей.



Деление обыкновенных дробей.



Деление обыкновенных дробей.



0,4 : 3/7 =?

Деление обыкновенных дробей.

Частное дробей – дробь, в которой числитель –

произведение числителя первой на знаменатель 

второй, а знаменатель – произведение 

знаменателя первой на числитель второй.

a/b : c/d = ad/bc



Домашнее задание. 

п.9.5, №849(г-е), №850(в,г), №851, №881

210/20 : 2,5=?21/6 : 11/11 =?

1.1 : 3,3=? 36/11 :4,3 =?



8/11 :4 =?

Деление обыкновенных дробей на натуральное 

число и числа на дробь.

Частное дроби и числа – дробь, в которой 

числитель равен числителю дроби, а 

знаменатель – произведение знаменателя дроби 

на число.

a/b : с = a/bc
Частное числа и дроби – дробь, в которой 

числитель равен произведению знаменателя 

дроби на число, а знаменатель - числитель 

исходной дроби.

а:b/c = ac/b 4:8/11 =?



Домашнее задание. 

п.9.5, №853, №859(а), №856(а), №879

1/20 : 0,5=?5/6 :
7/11 =?

0,21 : 3=? 6/13 :4 =?

4 : 2,5=?
2 :8/21 =?

11 : 3,3=?
6/11 :4 =?

1,4:1/2 + 3,5: 7/2 =?

1,5:3/5 – 1,1:15/6 =?



ВПР: На диаграмме представлены площади нескольких озѐр. 

Пользуясь диаграммой, ответьте на вопросы. 

1) Какое озеро занимает третье место по величине площади 

среди представленных на диаграмме? 

2) 2) Площади двух из представленных озѐр различаются 

вдвое. Какие это озѐра? 



Чтобы разделить смешанные дроби, надо 

перевести их в неправильные и умножить 

числитель первой на знаменатель второй, а 

знаменатель первой на числитель второй.

1,4 : 31/2 =?

Деление смешанных дробей.
a/b : c/d = ad/bc



Домашнее задание. 

п.9.5, №862(а-г), №873(а), №865

210/20 : 2,5=?21/6 : 11/11 =?

1,1:3,3=? 36/11 :2,1 =?

1,4:2/3 + 1,5: 3/2 =?

2,5:3/5 – 1,21:15/6 =?

2,4:2/5 + 1,3: 5/7 =?



ВПР: На плане одного из районов города клетками 

изображены кварталы, каждый из которых имеет форму 

квадрата со стороной 100 м. Ширина всех улиц в этом районе 

– 30 м. 

1) Найдите длину пути от точки А до точки В, изображѐнных 

на плане. 

2) 2) Изобразите на плане маршрут, который начинается и 

заканчивается в точке С и имеет длину не меньше 1 км и 

не больше 1 км 200 м. 



Все случаи деления 

обыкновенных дробей

a/b : c/d = ad/bc

a/b : с = a/bc

а:b/c = ac/b



Домашнее задание. 

п.9.5, №854(б,г,е), №860(а), №861(б,г,е)

112/20 : 1,5=?35/6 : 21/12 =?

1,5:3,2=? 16/11 :1,1 =?

1,4:12/3 + 1,21:23/4 =?

4/15:
2/5 +52/5: 7/5 =?

53/11:
2/121 -1,2:33/5 =?



ВПР: Из одинаковых кубиков сложили фигуру, а затем 

положили на неѐ сверху ещѐ две такие же фигуры из кубиков 

(рис. 1). После этого сверху вытащили ровно один кубик (рис. 

2). Из скольких кубиков состоит фигура, изображѐнная на рис. 

2? 



Действия с обыкновенными 

дробями



Действия с обыкновенными 

дробями

113/7:22/72 -3,52:3/5+1,2•2,1:3/5 =?

1,32:3/52 -4,4:(4/5+2•3/5 )2=?



Домашнее задание. 

п.9.5, №869, №878, №882

1,5:12/3 - 1,2:11/3 =?

4/3:
2/5 +12/3: 5/7 =?

53/11:
2/121 -2/5:33/5 =?



Нахождение дроби от числа.



Нахождение числа по его дроби.



Домашнее задание. 

п.9.6, №883(а), №885(а), №899, №900(а)



Решение задач на нахождение дроби от числа и числа по 

его дроби

1. Приведите пример двузначного числа, большего 12, 

которое делится на 12 и не делится на 8. 

2. Представьте число 4 в виде дроби со знаменателем 7.

3. Представьте в виде обыкновенной дроби выражение 
2/7+3/7 .

4. Представьте в виде обыкновенной дроби смешанное 

число 23/8 .

5. Выберите и запишите в ответ наибольшее из чисел: 

9,8 ; 10,14 ; 10,3 ; 9,4 .



Домашнее задание. 

п.9.6, №891(а), №886(б), №888(1)

1. Принтер печатает 42 страницы за 3 минуты. За сколько 

минут этот принтер напечатает 120 страниц? Запишите 

решение и ответ.  

2. Сколько тюлпанов нужно добавить к 286 розам, чтобы 

из этих цветов можно было составить букеты из 9

цветков? 



3. В магазине зимой куртка продавалась по цене 

6400 руб. Летом на куртки стала действовать 

скидка и еѐ купили за 4800 руб. Сколько 

процентов составляет скидка? 

1. В автобусе 65 место для пассажиров. Три пятых этих 

мест уже заняты. Сколько ещѐ пассажиров может 

занять оставшиеся места? 

2. Какое число надо вставить в окошко, чтобы равенство 

:17=25 стало верным? 

4. В магазине зимой тапки продавались по цене 

1500 руб. Летом на них стала действовать скидка 

25%. Сколько рублей составляет скидка? Какова 

новая цена ?

Решение задач на нахождение дроби от числа и числа по 

его дроби



Домашнее задание. 

п.9.6, №888(2), №893(а), №890(а), №900(б)



3. В магазине зимой куртка продавалась по цене 

5700 руб. Летом на куртки стала действовать 

скидка и еѐ купили за 3800 руб. Сколько 

процентов составляет скидка? 

1. В автобусе 35 место для пассажиров. Две пятых этих 

мест уже заняты. Сколько ещѐ пассажиров может 

занять оставшиеся места? 

2. Какое число надо вставить в окошко, чтобы равенство 

:36=19 стало верным? 

4. В магазине зимой тапки продавались по цене 

750 руб. Летом на них стала действовать скидка 

30%. Сколько рублей составляет скидка? Какова 

новая цена ?

Нахождение дроби от числа и числа по его дроби.



Домашнее задание. 

п.9.6, №896, №894(а), №900(в)



Нахождение части целого и целого по его части.

1. Приведите пример двузначного числа, большего 32, 

которое делится на 15 и не делится на 10. 

2. Представьте число 12 в виде дроби со знаменателем 

11.

3. Представьте в виде обыкновенной дроби выражение 

22/9+
5/9 .

4. Представьте в виде обыкновенной дроби смешанное 

число 125/11 .

5. Выберите и запишите в ответ наименьшее из чисел: 

9,8 ; 93/4 ; 10,14 ; 10,3 ; 103/4 .

6. В вагоне 72 места для пассажиров. Две пятых этих мест 

уже заняты. Сколько ещѐ пассажиров может занять 

оставшиеся места? 



Домашнее задание. 

п.9.6, №897, №892(б), №887(б)



Задачи на совместную работу.



Задачи на совместную работу.



Домашнее задание. 

п.9.7, №903(б), №904(б), №905(б)



Задачи на совместную работу.



Домашнее задание. 

п.9.7, №907(б), №910(б), №917



Обобщающий урок по теме «Обыкновенные дроби»



Домашнее задание. 

п.9.7, №909(б), №918(а), №919



Решение задачи на совместную работу.


